

Javaslat a
Kaán Károly Országos Természet- és Környezetismereti Verseny
Mezőtúri Helyi Értéktárba történő felvételéhez

Készítette:

Berczeliné Boldog Mária

Mezőtúr, 2022. szeptember 6.

I. A JAVASLATTEVŐ ADATAI

1. A javaslatot benyújtó neve:

Berczeliné Boldog Mária

2. A javaslatot benyújtó személy vagy a kapcsolattartó személy adatai:

Név: Berczeliné Boldog Mária

Levelezési cím: 5400 Mezőtúr, Csokonai út 20.

Telefonszám: +36 30 908 4757

E-mail cím: boldogmary@gmail.com

II. A NEMZETI ÉRTÉK ADATAI

1. A nemzeti érték megnevezése: Kaán Károly Országos Természet- és Környezetismereti Verseny - Mezőtúr

2. A nemzeti érték szakterületenkénti kategóriák szerinti besorolása

agrár- és élelmiszergazdaság egészség és életmód épített környezet

ipari és műszaki megoldások kulturális örökség sport

természeti környezet turizmus

3. A nemzeti érték fellelhetőségének helye: Mezőtúri Református Kollégium

Kaán Károly Emlékterem (I. em. 28-as terem)

4. A nemzeti érték rövid, szöveges bemutatása, egyedi jellemzőinek és történetének rövid leírása:

1993. május 23-24-25, az első verseny időpontja. Dr. Tóth Albert tanár úr, azóta professzor emeritus, az élő természetet jól ismerő szakember, pedagógus aki 1990-ben Kisújszálláson a Herman Ottó nevet viselő Országos Természet- és Környezetismereti Versenyt útjára indította a 7-8. évfolyamos tanulóknak, majd 1992-ben dr. Krizsán Józsefnével közösen a verseny „kistestvérét”, a Kaán Károly Természet - és Környezetismereti Versenyt az 5-6. évfolyamos tanulók számára.

Cél: A gyermeki lélekben égő természet iránti kíváncsiságot, tiszteletet lánggra lobbantani és minél több kisdíjakot megnyerni a nemes ügy számára, hogy alapos és széleskörű ismeretet szerezzenek országunk flórájáról és faunájáról.

A verseny megálmodói és a felkészítő tanárok szikrát adtak ehhez, így válhatott a helyi kezdeményezés országos seregszemplévé. A vérbeli pedagógusok felkutatták természetszerető tanítványaikat, majd az iskolában szerzett ismeretekre építve, saját lakóhelyük környezetét, élővilágát tanulmányozták, s a megmérettetésre készülve egyre közelebb kerültek a természethez.

A helyi és megyei fordulók után minden évben 25 kisdíjak érkeznek a mezőtúri döntőre. A megmérettetés kemény szellemi próbatétel, tesztfeladványok, színes diakép és preparátum felismerése vár rájuk. A természetben való jártasság igazolására kitűnő hangulatú, gazdag, új ismerteket kínáló terepgyakorlaton vesznek részt, valamint 5 perces kiselőadást tartanak településük egy-egy természeti értékének bemutatásával. A verseny végén a névadó tiszteletére emlékfát ültetnek.

2022 májusában harmincadik alkalommal rendezték meg városunkban a Kaán Károly Országos Természet- és Környezetismereti Versenyt. Számokban a 30 év: Iskolai fordulók kb. 150 ezer tanuló, a megyei fordulók 65-70 ezer, az országos döntőn kb. 1300 tanuló vehetett részt.

Mezőtúr Város Önkormányzata kezdettől fogva támogató partner, ugyanúgy a Nemzeti parkok, Országos Erdészeti Egyesület, korábban a mezőtúri főiskola, később pedig a Mezőtúri Református Egyházközség, Mezőtúri Református Kollégium és a város általános iskolái, illetve a név szerint meg nem említett szakember gárda, akik a háttérrel biztosították a verseny lebonyolításához

5. Indoklás az értéktárba történő felvétel mellett:

Az elismerten rangos Kaán Károly Országos Természet- és Környezetismereti Verseny összeforrt Mezőtúr nevével. Az évről évre igényesen megrendezett verseny, és annak a városunkban tartott háromnapos záróprogramja kiemelkedő esemény életünkben, melynek főszervezője dr. Krizsán Józsefné, akit egy nagy odaadással együtt munkálkodó közösség segít a program lebonyolításában. A verseny az itt élők figyelmét is ráirányítja a természet- és környezetismeret fontosságára, jelentősen formálja szemléletünket. A döntő résztvevői pedig megismerkednek Mezőtúrral és tágabb környezetünkkel, híret viszik szerte az országban.

6. A nemzeti értékkel kapcsolatos információt megjelenítő források listája (bibliográfia, honlapok, multimédiás források):

A verseny jól dokumentált honlapján a publikus iratok között helyezték el a verseny megalapításának 1993-ban készült dokumentumait. Ugyanitt található a versenyen készült film- és képdokumentáció 2010-től, időrendben.

A kezdetek óta, minden évben a Természet Búvár folyóirat 3. számában jelent meg a verseny kiírása, majd az 5. számban pedig a verseny döntőjéről, eredményeiről szóló beszámolók.

A rendezvények lebonyolításáról minden évben alapos tájékoztatás jelent meg az Erdészeti Lapokban, illetve a Mezőtúr és Vidékében.

Minden évben megjelentetik a Tanári segédanyagot, mely mindenre kiterjedő áttekintést ad a verseny korábbi időszakáról, bemutatja városunk értékeit, a verseny korábbi győzteseit, a felkészítő tanárokat és tartalmazza az adott év versenyfeladatait.

7. A nemzeti érték hivatalos weboldalának címe:

www.kaankarolyverseny.hu

III. MELLÉKLETEK

1. Az értéktárba felvételre javasolt nemzeti érték fényképe vagy audiovizuális-dokumentációja

A verseny honlapján található archívumban található

2. A Htv. 1. § (1) bekezdés j) pontjának való megfelelést valószínűsítő dokumentumok, támogató és ajánló levelek

3. A javaslatához csatolt saját készítésű fényképek és filmek felhasználására vonatkozó hozzájáruló nyilatkozat:

A javaslatához csatolt saját készítésű fényképek további felhasználásához ezennel hozzájárulok.

2022. szeptember 6.

Berczeliné Boldog Mária

„Szeressétek egymást, mint ahogy én titeket és a magyar erdőket szerettem” (Kaán Károly)

Kaán Károly Verseny harmincadszor

Kaán Károly üzenetével köszöntötték a harmincadik alkalommal megrendezésre kerülő Kaán Károly Országos Természet- és Környezetismereti Verseny résztvevőit. A 20. századi magyar erdészet meghatározó személyiségének üzenete igaz a 21. század embere számára is. A három évtizedes múltra visszatekintő Természet- és Környezetismereti Verseny országos döntője némi számvetésre is késztet bennünket.

1992. május 23–25. az első verseny időpontja. Hogyan is kezdődött hogyan indult az a verseny, amely ebben az évben ünnepli 30. születésnapját? Dr. Tóth Albert tanár úr volt – azóta Professor Emeritus – az élő természetet jól ismerő pedagógus, szakember, aki 1990-ben Kisújszálláson a Herman Ottó nevét viselő Országos Természet- és Környezetismereti Versenyt útjára indította a 7–8. évfolyamos tanulóknak, majd 1992-ben dr. Krizsán József nével közösen kistestvérét, a Kaán Károly Természet- és Környezetismereti Versenyt az 5–6. évfolyamos tanulók számára. Jeles szakemberek csatlakoztak hozzá, akik egyetértettek a verseny szellemiségével.

Név szerint: *Fürstné dr. Kólyi Erzsébet, Dr. Kárász Imre, Garancsy Mibály, dr. Vajna Tamásné, Bódis Bertalan.* Mezőtúr Város Önkormányzata kezdettől fogva támogató partner volt, ugyanúgy a nemzeti parkok, az *Országos Erdészeti Egyesület*, később pedig a Mezőtúri Református Egyházközség, a Mezőtúri Református Kollégium és a város általános iskolái, illetve a név szerint nem említett szakembergárda, akik a háttérrel biztosították a verseny lebonyolításához. Sajnos az alapítók közül a jubileumi alkalommal csak ketten képviselték a verseny elindítóit. Néhányan betegségük miatt nem tudtak jelen lenni. Fürstné dr. Kólyi Erzsébet emlékét kegyelettel megőrizzük.

Kaán Károly üzenete itt nyeri el igazi értelmét, hiszen 30 éve a téma jelentősége iránti elkötelezettség, a felelősségteljes gondolkodás, a jövőbe vetett hit indította el és tartotta meg a Kaán Károly Országos Természet- és Környezetismereti Versenyt.

Ez tette lehetővé, hogy 2022. május 20-án ott lehetünk a XXX. alkalommal megrendezésre kerülő országos verseny megnyitó ünnepségén.

Számokban a 30 év: iskolai fordulón kb. 150 ezer tanuló, a megyei fordulón 65–70 ezer, az országos döntőn kb. 1300 tanuló vehetett részt.

Rendezőszerveként a pedagógiai intézetek, az erdőgazdaságok, a nemzeti parkok, a mezőtúri főiskola, a Mezőtúri Református Kollégium és a város általános és középiskolái.

A járványhelyzet miatt online formában zajlott a verseny az elmúlt két évben, amelynek keretén belül a Számítástechnikai Kutatóintézet munkatársai kiválóan lebonyolították a versenyt.

Talán az első helyen kellett volna említeni az elkötelezett, tantárgyaik ok-

fő 5. és 6. osztályos tanuló versenyzett az ország 19 megyéjében és Budapesten, közel 400 felkészítő tanár segítségével. Budapesten, kerületenként 3-3 tanuló képviselte, összesen 110 tanuló.

Közülük megyei és fővárosi győztesekként 25 tanuló 2022. május 20-21-22-én Mezőtúron mérte össze tudását.

Az alábbi településekről érkeztek versenyzők: *Egyházaskozár, Tiszakécske, Békéscsaba, Letenye, Fegyvernek, Verpelét, Nagyoroszi, Tápiószentmárton, Barcs, Kiszvárd, Szombathely, Budapest, Agárd, Miskolc, Debrecen, Gyömöre, Berettyóújfalú, Szeged, Veszprém, Fadd.*

Az ünnepélyes megnyitót részvételével megtisztelte *Herczeg Zsolt* országgyűlési képviselő, *Andrésiné dr. Ambrus Ildikó*, az Országos Erdészeti Egyesület alelnöke, *Puskás Lajos*, az Országos Er-



Andrésiné dr. Ambrus Ildikó, az OEE technikus alelnöke ünnepi köszöntésében Kaán Károly életútját méltatta

tatásában a legjobbak közé tartozó pedagógus kollégákat. Saját kiadványaiban is népszerűsíti a versenyt, az általuk szerkesztett Kaán Károly tanári segédanyag és a Kiselőadás, amely eddig 29 kötetben jelent meg. Nyomon követi a Kaán Károly Országos Természet- és Környezetismereti Verseny döntőjén részt vevő tanulók életútját a Herman Ottó és a Kitaiabel Pál verseny vonatkozásában. Visszahívja őket a verseny megnyitójára előadónak, csak úgy, mint az erdélyi Sepsikőröspatak-Kálnok, Árkos (Mezőtúr testvértelepülései) tanulóit és felkészítő tanárait is.

A Kaán Károly XXX. Országos Természet- és Környezetismereti Verseny házi fordulóján közel 3500 tanuló vett részt. 2022. április 22-én egy időben 702

dészeti Egyesület Békés megyei Helyi Csoportjának elnöke, az Erdészeti Lapok Szerkesztőbizottságának tagja, *dr. Katona Krisztina*, a Gál Ferenc egyetem dékánja és *Rácz Béla*, a Jász-Nagykun-Szolnok megyei Kormányhivatal Mezőtúri Járási Hivatal vezetője, *Farkas Lajosné* Kaán Károly unokája, *Farkas Dániel* Kaán Károly dédunokája.

A rendező iskola fenntartója részéről nagytiszteletű *Mihalina László* igei köszöntésével nyílt meg a XXX. Kaán Károly Országos Verseny. Ezt követően *Égerné Tamás Annamária*, a Mezőtúri Református Kollégium főigazgatója köszöntötte a verseny résztvevőit.

Emlékeim a 30 évről címmel egykori versenyszervezők és versenyzők visszaemlékezései hangzottak el, dr.



Emléktábla a 30. évforduló alkalmából

Bagossy Mária, Bagossy Attila, dr. Andrési Dánieltől.

Dr. Vajna Tamásné, dr. Kárász Imre egykori zsűrielnökök levélben köszöntötték a verseny résztvevőit. Bódis Bertalan, a zsűri elnöke megnyitotta a poszterkiállítást, és a XXX. jubileumi versenyt.

Az ünnepélyes megnyitó után jubileumi emléktábla avatására került sor, Kaán Károly születésének 155. és a verseny indításának 30. évfordulója alkalmából. Puskás Lajos méltatta Kaán Károly életútját. Ezt követően koszorúzás következett az iskola udvarán Kaán Károly mellszobránál, mely Györfi Sándor Kossuth-, Munkácsy-, Mednyánszky- és Magyar Örökség díjas szobrászművész alkotása, s amelyet 2002-ben a verseny 10 éves évfordulójára készített. Az elmúlt időben 29, a győztesek nevével ellátott levéllel gyarapodott a szobor.

A Kaán Károly emléktéremben a 29 év Aranykönyveit, fotóalbumait, pólóit, tanári segédanyagait, okleveleit tekinthették meg, amely minden évben kiadásra kerül.

2022. május 20-án 15.00 órától a kiselőadások bemutatására került sor a Református Kollégium dísztermében, amelyek magas színvonala a zsűrit néhez döntési helyzetbe hozta.

A kiselőadásokat követően a Mezőtúri Református Kollégium diákjai színvonalas műsort adtak a versenyzők és felkészítő tanáraik tiszteletére a Belvárosi Református Nagytemplomban. Felkészítő tanáruk *Négyesi Tünde* volt.

A terepgyakorlati nap 2022. május 21-én Kaán Károly emlékfáultetéssel kezdődött a Belvárosi Református Nagytemplom kertjében. Az Év fájának, a nagylevelű hársnak az elültetésére került



Puskás Lajos helyi csoport elnök mondott beszédet az emléktábla avatásakor

sor, *Csikós Eszter*; a NEFAG Zrt. erdészeti erdei iskolájának vezetője segítségével.

Dr. *Hanyecz Katalin*, a Szarvasi Arborétum igazgatója és *Kugyeláné Décsei Mónika* vezetésével terepgyakorlaton vettek részt a versenyzők. A délutáni órákban *Körömi Krisztina*, a Körös-Maros Nemzeti Park igazgatósága, a Körösvölgyi Állatpark látogatóközpont vezetőjének irányításával folytatódott a terepgyakorlat.

2022. május 22-én az elméleti fordulóra került sor. Időközben a felkészítő tanárok megismerték a versenynek otthont adó történelmi emlékhelyet. Ezt követően *Molnár Tamás* szaktanácsadó-szakértő a környezeti nevelés aktuális kérdéseiről tartott előadást a felkészítő tanárok részére, *Digitális tananyagok, eszközök alkalmazása a természetismeret oktatásában* címmel.

Majd *Németh Bálint* okleveles erdőmérnök a 2008. évi versenyév győztese, Kaán Károly-érmese, felidézte az akkori sikeres versenyévet és felkészülést. Ezt követően afrikai úti élményeiről számolt be a jelenlévőknek.

A XXX. versenyév alkalmából emlékérmek, emléklapok átadására került sor. Az ünnepélyes díjkiosztáson a tanulók számos ajándékot kaptak a szponzorok és támogatók jóvoltából.

Az első három helyezett tanuló: *Kovács Kata*, *Murányi András*, *Varga Benedek*, valamint felkészítő tanáraik: *Molnár Tamás*, *Korbéli Anna* és *Váraday-Szabó Emőke* Kaán Károly-emlékérmeket kaptak, melyet szintén Györfi Sándor szobrászművész készített.

Továbbá Kaán Károly jubileumi emlékérmeket kapott 30 éves áldozatos munkájáért a *Mezőtúri Református Egyházközség*, a *Mezőtúri Református Kollégium*, *Gimnázium*, *Technikum*, *Általános Iskola és Óvoda*, *Mezőtúr Város Önkormányzata*, a *TermészetBúvár Szerkesztősége*, az *Országos Erdészeti Egyesület*, dr. *Tóth Albert*, dr. *Kárász Imre*, dr. *Vajna Tamásné*, dr. *Krizsán Józsefné*, *Juhászné Szigeti Erzsébet*, *Bodorikné Aszódi Ágnes*, *Borsi Lajosné*, *Bódis Bertalan*, *Farkas Dániel*.

Minden tanuló ajándécsomaggal térhetett haza, a *TermészetBúvár* kiadványait, valamint *Gonda István*, a népművészet mestere kerámia emléklapkettjét is megkapták.

A tizenhárom visszatérő tanár, akik 2–19 alkalommal vettek részt a mezőtúri országos döntőn, emléklapot, emléklapokat kaptak. A felkészítő tanárok nevében *Tóth Géza*, az *Agárdi Chernel István Általános Iskola* tanára, aki 20. alkalommal vett részt a versenyen, az alapító tagok és versenyszervezők áldozatos munkáját köszönte meg.

A verseny rendezői megköszönték az *Emberi Erőforrás Minisztérium*, az *Ag-*



Az Országos Erdészeti Egyesület képviselői és a versenybizottság szervező titkára (dr. Andrési Dániel, Andrésiné dr. Ambrus Ildikó, Andrési Pál, dr. Krizsán Józsefné, Puskás Lajos)

rárminisztérium, a *Gál Ferenc Egyetem*, az *Országos Erdészeti Egyesület*, *Mezőtúr Város Önkormányzata*, a *Mezőtúri Református Egyházközség* és a *Mezőtúri Református Kollégium*, a *Körös-Maros Nemzeti Park*, a *Szarvasi Arborétum*, valamint hazánk nemzeti parkjainak a versenyhez nyújtott segítségét.

Dr. Krizsán Józsefné
a versenybizottság titkára

Kaán Károly Verseny harmincadszor

Kaán Károly üzenetével köszöntötték a XXX. alkalommal megrendezésre kerülő Kaán Károly Országos Természet- és Környezetismereti Verseny résztvevőit. A 20. századi magyar erdészet meghatározó személyiségének üzenete igaz a 21. század embere számára is. A XXX. alkalommal megrendezésre kerülő Természet-és Környezetismereti Verseny országos döntője némi számvetésre is készlet bennünket.

1993. május 23., 24., 25. az első verseny időpontja. Hogyan is kezdődött hogyan indult az a verseny, amely a mai napon ünnepli 30. születésnapját? Dr. Tóth Albert tanár úr, azóta professzor emeritus, az élő természetet jól ismerő pedagógus, szakember, aki 1990-ben Kisújszállásra a Herman Ottó nevét viselő Országos Természet- és Környezetismereti Verseny útjára indította a 7-8. évfolyamos tanulóknak, majd 1992-ben velem, Dr. Krizsán József nével közösen kistestvérét, a Kaán Károly Természet- és Környezetismereti Versenyt az 5.-6. évfolyamos tanulók számára. Jeles szakemberek csatlakoztak hozzá, akik egyetértettek a verseny szellemiségével.

Névszerint: Fürstné Dr. Kólyi Erzsébet, Dr. Kárász Imre, Garancsy Mihály, Dr. Vajna Tamásné, Bódis Bertalan, - Mezőtúr Város Önkormányzata kezdetől fogva támogató partner, ugyanúgy a Nemzeti parkok, Országos Erdészeti Egyesület, később pedig a Mezőtúri Református Egyházközség, Mezőtúri Református Kollégium és a város általános iskolái, illetve a név szerint meg nem említett szakember gárda, akik a háttérrel biztosították a verseny lebonyolításához. Sajnos a név szerint megemlített alapítók közül a mai alkalommal csak ketten képviselik a verseny elindítóit. Néhányan betegségük miatt nem tudnak jelen lenni. Fürstné Dr. Kólyi Erzsébet emlékét kegyelettel megőrizzük.

Kaán Károly üzenete itt nyeri el igazi értelmét, hiszen 30 éve a téma jelentősége iránti elkötelezettség, a felelőségteljes gondolkodás, a jövőbe vetett hit indította el és tartotta meg a Kaán Károly Országos Természet- és Környezetismereti Versenyt.

Ez tette lehetővé, hogy 2022. május 20-án itt lehetünk a XXX. alkalommal megrendezésre kerülő országos verseny megnyitó ünnepségén.

Számokban a 30 év: Iskolai fordulón kb. 150 ezer tanuló, a megyei fordulón 65-70 ezer, az országos döntőn kb. 1300 tanuló vehetett részt.

Rendezőszerveként a Pedagógiai Intézetek, az Erdészetek, Nemzeti Parkok, a mezőtúri Főiskola, a Mezőtúri Református Kollégium és a város általános- és középiskolái. A járványhelyzet miatt online formában zajlott a verseny az elmúlt 2 évben, ahol a Számítástechnikai Kutatóintézet munkatársai kiválóan lebonyolították a versenyt. Az előbbieken említettek a szakmai háttérrel biztosítottak- talán az első helyen kellett volna említeni az elkötelezett, tantárgyaik oktatásában a legjobbak közé tartozó pedagógus kollégákat. Saját kiadványaiban is népszerűsíti a versenyt, az általuk szerkesztett Kaán Károly tanári segédanyag és a Kiselőadás, amely eddig 29 kötetben jelent meg. Nyomon követi a Kaán Károly Országos Természet- és Környezetismereti Verseny döntőjén résztvevő tanulók életútját a Herman Ottó és a Kitaibel Pál verseny vonatkozásában. Visszahívja őket a verseny megnyitójára előadónak, csakúgy, mint az erdélyi Sepsi-köröspatak-Kálnok, Árkos (Mezőtúr testvértelepüléseiből) tanulóit és felkészítő tanárait is.

A Kaán Károly XXX. Országos Természet- és Környezetismereti Verseny házi fordulóján közel 3500 tanuló vett részt. 2022. április 22-én egy időben 702 fő 5. és 6. osztályos tanuló versenyzett az ország 19 megyéjében és Buda-pestben közel 400 felkészítő tanár segítségével. Budapesten kerületenként 3-3 tanuló versenyzett, összesen 110 tanuló.

Közülük megyei és fővárosi győztesekként 25 tanuló 2022. május 20-21-22-én Mezőtúron mérte össze tudását.

Az alábbi településekről érkeztek versenyzők: Egyházasokozár, Tiszakécske, Békéscsaba, Letenye, Fegyvernek, Verpelét, Nagyoroszi, Tápiószentmárton, Barcs, Kisvárd, Szombathely, Budapest, Agárd, Miskolc, Debrecen, Gyömrő, Berettyóújfalú, Szeged, Veszprém, Fadd.

Az ünnepélyes megnyitót részvételével megtisztelte Herczeg Zsolt országgyűlési képviselő, Andrásiné Dr. Ambrus Ildikó, az Országos Erdészeti Egyesület alelnöke, Puskás Lajos, az Országos Erdészeti Egyesület Békés megyei Helyi Csoportjának elnöke, Dr. Katona Krisztina a Gál Ferenc egyetem dékánja és Rác Béla a Jász-Nagykun-Szolnok megyei Kor-mányhivatal Mezőtúri Járási Hivatal vezetője, Farkas Lajosné Kaán Károly unokája, Farkas Dániel Kaán Károly dédunokája. A rendező iskola fenntartója részéről nagytiszteletű Mihalina László igei köszöntésével nyílt meg aXXX.Kaán Károly Országos Verseny. Ezt követően Égerné Tamás Annamária, a Mezőtúri Református Kollégium főigazgatója köszöntötte a verseny résztvevőit.

Egykori versenyszervezők és versenyzők visszaemlékezései: Dr. Bagossy Mária, Bagossy Attila, Dr. Andrési Dániel. Valamint Farkas Dániel Kaán Károly dédunokája, Dr. Vajna Tamásné, Dr. Kárász Imre egykori zsűrielnökök levélben köszöntötték a verseny résztvevőit. Bódis Bertalan, a zsűri elnöke megnyitotta a poszterkiállítást, és a XXX. jubileumi versenyt.

Az ünnepélyes megnyitó után jubileumi emléktábla avatására került sor, Kaán Károly születésének 155. és a verseny indításának 30. évfordulója alkalmából. Puskás Lajos méltatta Kaán Károly életútját. Ezt követően koszorúzásra került sor az iskola udvarán Kaán Károly mellszobornál, mely Györfi Sándor Kossuth-, Munkácsy-, Mednyánszky- és Magyar Örökség- díjas szobrászművész alkotása, amelyet 2002-ben a verseny 10 éves évfordulójára készített. Az elmúlt időben 29, a győztesek nevével ellátott levéllel gyarapodott a szobor.

A Kaán Károly emléktérben a 29 év Aranykönyveit, fotóalbumait, pólóit, tanári segédanyagait, okleveleit tekinthették meg, amely minden évben kiadásra kerül.

2022. május 20-án 15.00 órától a kiselőadások bemutatására került sor a Református Kollégium dísztermében, amelyek magas színvonala a zsűrit nehéz döntési helyzetbe hozta.

A kiselőadásokat követően a Mezőtúri Református Kollégium diákjai színvonalas műsort adtak a versenyzők és felkészítő tanárai tiszteletére a Belvárosi Református Nagytemplomban. Felkészítő tanár: Négyesi Tünde.

A terepgyakorlati nap 2022. május 21-én Kaán Károly emlékfá ültetéssel kezdődött a Belvárosi Református Nagytemplom kertjében. Az év fájának, a nagylevelű hársnak az elültetésére került sor, Csikós Eszter a NEFAG Zrt. Erdészeti, Erdei Iskola vezetője segítségével.

Dr. Hanyecz Katalin, a Szarvasi Arborétum igazgatója és Kugyeláné Décséi Mónika vezetésével terepgyakorlaton vettek részt a versenyzők. A délutáni órákban Körömi Krisztina, a Körös-Maros Nemzeti Park igazgatósága, a Körösvölgyi Állatpart látogatóközpont vezetőjének irányításával folytatódott a terepgyakorlat.

2022. május 22-én az elméleti fordulóra került sor. Időközben a felkészítő tanárok megismerték a versenynek otthont adó történelmi emlékhelyet. Ezt követően Molnár Tamás, szaktanácsadó-szakértő a környezeti nevelés aktuális kérdéseiről tartott előadást a felkészítő tanárok részére, digitális tananyagok, eszközök alkalmazása a természetismeret oktatásában címmel. Majd Németh Bálint okleveles erdőmérnök a 2008. évi versenyén győztese, Kaán Károly érdeme felidézte a sikeres versenyét és felkészülést. Ezt követően afrikai úti élményeiről számolt be a jelenlévőknek.

A XXX. versenyév alkalmából emlékérmek, emléklapok átadására került sor. Az ünnepélyes díjkiosztáson a tanulók számos ajándékot kaptak, a szponzorok és támogatók jóvoltából.

Az első három helyezett tanuló: Kovács Kata, Murányi András, Varga Benedek, valamint felkészítő tanárai: Molnár Tamás, Korbéli Anna és Várady-Szabó Emőke Kaán Károly Emlékérmeket kaptak, melyet Györfi Sándor Kossuth-díjas szobrászművész készített. Továbbá Kaán Károly jubileumi emlékérmeket kapott 30 éves áldozatos munkájáért a Mezőtúri Református Egyház-község, Mezőtúri Református Kollégium, Gimnázium, Techni-kum, Általános Iskola és Óvoda, Mezőtúr Város Önkormányzata, a Természet Búvár Szerkesztősége, Országos Erdészeti Egyesület, Dr. Tóth Albert, Dr. Kárász Imre, Dr. Vajna Tamásné, Dr. Krizsán Józsefné, Juhászné Szigeti Erzsébet, Bodorikné Aszódi Ágnes, Borsi Lajosné, Bódis Bertalan, Farkas Dániel.

Minden tanuló ajándékosmaggal térhetett haza, a TermészetBúvár kiadványait, valamint Gonda István, a népművészet mestere kerámia emléklapokot vihettek haza. A tizenhárom visszatérő tanár, akik 2-19 alkalommal vettek részt a mezőtúri országos döntőn, emléklapot, emléklapokot kaptak. A felkészítő tanárok nevében Tóth Géza az Agárdi Chernel István Általános Iskola tanára, aki 20. alkalommal vett részt a versenyen, az alapító tagok és versenyszervezők áldozatos munkáját köszönte meg.

A verseny rendezői megköszönték az Emberi Erőforrás Minisztérium, az Agrárminiszter-térium, Gál Ferenc Egyetem, az Országos Erdészeti Egyesület, Mezőtúr Város Önkormányzata, a Mezőtúri Református Egyházközség és a Mezőtúri Református Kollégium, a Körös-Maros Nemzeti Park, Szarvasi Arborétum, valamint hazánk nemzeti parkjainak a versenyhez nyújtott segítségét.

Dr. Krizsán Józsefné
a versenybizottság titkára